



推动金融监管真正做到“长牙带刺”

中共中央政治局召开会议,强调落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务

■ 据新华社电

中共中央政治局5月27日召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平同志

为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位,着力推进各项重点任务,推动中部地区崛起取得新的重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础

设施体系建设,促进要素高效自由便捷流动,更好融入服务新发展格局。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金融领域落实全

面从严治党要求,切实加强党中央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地地方党委政府的责任,督促各级领导干部树立正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

神十八乘组近日将择机出舱

■ 据新华社电

记者27日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月26日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十八号航天员乘组已在轨工作生活32天,先后完成了与神舟十七号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、出舱活动准备等工作,进行了全系统压力应急演练、医疗救护演练等在轨训练项目,承担的各项空间科学实(试)验任务扎实稳步推进,按计划完



天和舱内定向摄像镜头

神舟十八号航天员乘组

成了材料舱外暴露实验装置第二次出舱安装。

目前,神舟十八号航天员乘组状态良好,空间站组

合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

平潭恢复一条对台集装箱定点航线



“东方顺”集装箱货轮靠泊平潭

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 白志斌 雷广鸣文/图) 5月26日8时许,“东方顺”集装箱货轮完成卸货作业后,离开金井港区驶往马尾港装货,随后还将启程前往台湾高雄港。此次复航航线为往返“高雄—平潭—马尾”的对台集装箱航线,计划每周开通一航次,实现常态化运营。

据了解,5月25日23

时许,满载着812吨冰冻品的“东方顺”集装箱货轮靠泊平潭金井港区4#泊位,开启吊装作业。针对港区大雾天气,平潭边检站采取人工接船查验模式,安排专项勤务小组,提前掌握船舶信息和载运货物情况,“一站式”完成了各项边检手续,为企业提供了便捷顺畅通关保障,实现船舶到港“零等待”、离港“零延时”。

福建啤酒“畅饮海外” 前4个月出口额居全国第一

海都讯(记者 林涓) 近日,位于莆田的百威雪津啤酒有限公司包装车间内,一罐罐啤酒排成长龙源源不断地从智能化生产线上下线,随即被打包装箱,待海关按程序检验合格后即可发往海外市场。

百威雪津是百威集团旗下全球领先、亚洲单体最

大啤酒生产基地,拥有15条智能化生产线,年产能可达200万吨,是中国啤酒行业最大出口企业。“去年我们抓住消费复苏的机遇,出口量首次突破10万吨,达15.65万吨,同比增加近一倍,产品销往15个国家和地区。今年我们持续提升产能,拓展销售空间,前4

个月已出口啤酒3.8万吨,同比增加25%,接下来将计划开拓奥运市场。”百威雪津啤酒有限公司厂长王华南说。

福建省是啤酒出口大省,据福州海关统计,今年前4个月福建省出口啤酒4.5万吨,比去年同期增加39.4%,价值2.7亿元,增长

34%,出口金额已上升至全国首位。出口市场主要集中在亚洲地区,前4个月出口亚洲地区4.1万吨,增加29.7%,占同期福建省啤酒出口量的91.5%。此外,对拉美地区和非洲市场开拓成效显著,分别出口3498.9吨和249.9吨,分别增加6倍和40倍。

聚焦“名院名医” 惩治“靠医吃医”

多部委出手纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风

■ 新华社 国家卫健委网站

加大医药购销领域商业贿赂治理力度,聚焦“名院”“名医”等医疗机构的“关键少数”和关键岗位人员管理,重点惩治本人或指使亲友,利用经商办企业“靠医吃医”、收受供应商回扣等问题……记者27日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委等14个部委近日印发通知,要求纠正医药购销领

域和医疗服务中不正之风。

医药领域是维护人民群众健康的主阵地。此次出台的《2024年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》涉及持续规范医药生产流通秩序、集中整治群众身边不正之风和腐败问题、坚决纠治行业乱象、切实维护医保基金安全、深化巩固集中整治成效等5部分15条内容。工作要点明确:要完善

落实医疗核心制度,保障患者就诊过程中的合理检查、合理用药、合理治疗、规范收费。重点关注假借学术讲课取酬、外送检验、外配处方、网上开药等方式收受回扣的问题,利用职务之便索要、非法收受财物的问题。

严厉打击非法回收药品、“医托”“号贩子”等违法违规行为。重点关注辅助生殖、医学检验、健康体检、医疗美容、互联网医疗等领

域的违法违规问题,树牢惩治高压线。

加大对涉医网络直播带货、信息内容、传播秩序等的监管力度。重点打击违规变相发布医疗、药品、医疗器械等广告,以及散播涉医谣言等违法违规行为。

据介绍,去年以来,国家卫生健康委等10个部委启动了全国医药领域腐败问题集中整治,持续推进行业治理。

我国2019年以来5000万农业转移人口进城落户

■ 据新华社电

记者27日从公安部新闻发布会获悉,2019年以来,5000万农业转移人口进城落户,2023年底全国户籍人口城镇化率达到48.3%。

“户籍制度改革和居民身份证服务管理,是公安部牵头的一项重点改革任务,也是推进新型城镇化和乡村全面振兴的重要举措。”公安部新闻发言人李国忠介绍,近年来公安机关稳步推进户籍制度、居住证制度、身份证异地受理等改革,成效显著。公安部会同国家发改委等部门推动各地坚持因地制宜、因城施策,调整完善户口迁移政策,不断降低落户门槛。目前,东部地区除个别超大城市,中西部

地区除个别省会(首府)城市以外,全面放宽放开了落户限制。全国各省(区、市)全部出台居住证实施办法,五年以来共发放居住证8400万张,以居住证为载体的城镇基本公共服务提供机制不断健全完善。

目前,全国范围已实现户口迁移、首次申领居民身份证和开具户籍类证明“跨省通办”,稳步扩大新生儿入户“跨省通办”实施范围。截至2024年4月底,全国共办理户口迁移“跨省通办”业务355万余笔,办理户籍类证明“跨省通办”业务186万余笔,深入落实居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领三项制度,累计异地换领、补领居民身份证1.06亿张,为群众节省了大量往返办证时间和经济成本。